

宜兴姐弟有创举—— 将老家房舍改造成爱国主义教育场馆

本报讯(晚报记者 何小兵/文、摄)日前,在宜兴市和桥镇大生村金盆村民小组,余锐、余刚姐弟招呼村民们在家中看电影,宜兴市影剧公司安排了影片《血战湘江》。当天,由余家老宅子改造而成的英雄人物和革命烈士事迹展览馆建成开放。展馆外的场地上搭建了临时舞台,群众文艺骨干表演了舞龙灯、唱红歌、水兵舞、快板和讲述革命烈士故事等节目,四乡八邻的村民闻讯而来,观众人数达到300人以上。

余刚是宜兴市人民医院妇产科副主任医师。余医师和其家人亲友共同筹集资金将余家老宅子改造成公益服务场所,以弘扬爱国主义精神、传播新时代文明新风尚。老屋体量比较大。修葺一新的展览馆开放8个展厅,参观



线路总长达200米。展厅当中,有各个时期的英雄人物和革命烈士事迹展示,有新中国成立70周年以来祖国繁荣发展的面貌,内容丰富。当天,还有两位年逾八旬的老战士被安排为展览馆内的雷锋同志铜像揭幕。革命烈士张

春芝的侄子张孟根为大家讲述烈士革命事迹。根据余刚的计划,这个场馆的内容和服务功能还将得到进一步提升,还将有后续投入,要建成村上的父老乡亲及周边村民喜爱的群众文化阵地和爱国主义教育场馆。

顾客买药摔倒受伤 法院调解药店 赔偿4万元

本报讯 宜兴一位老年顾客在镇上的药店被绊倒受伤,药店是否应承担赔偿责任?近日,宜兴法院徐舍法庭公开审理了一起人身损害赔偿案件,在法官的释法协调下,案件最终得以调解。

潘老太已经70多岁,经常去镇上的药店买药。2018年10月的一天,潘老太在买完药结账时,被收银台前的电子秤绊倒摔伤。经医院诊断,老人右股骨粗隆间骨折,被鉴定为十级伤残。潘老太认为,自己是在药店内被药店的电子秤绊倒才会受伤,药店有着不可推卸的责任,于是向法院提起诉讼,要求药店赔偿医疗费、残疾赔偿金等各项费用共计10万余元。得知被告上法院,被告方药店满腹

委屈。药店提供了照片,证明店内的电子秤并不影响顾客通行,潘老太对于损害的发生应该承担大部分的责任,只同意在合理的责任范围给予一定赔偿。

经审理,法庭认为,药店作为经营场所的管理者,有义务保障店内顾客的人身安全。电子秤的摆放虽然没有阻碍到正常的通行,但仍会有一定的安全隐患。且潘老太年事已高,在店内活动时,药店应对老人进行必要的引导和看护。综合以上,法庭认为,对潘老太摔伤事故的发生存在一定的过错,应在过错范围内承担相应的责任。最终,原被告双方达成调解协议。(何小兵)

滨湖区第四届运动会圆满闭幕

本报讯 滨湖区第四届运动会近日闭幕。本届运动会共设24个大项、346个小项的比赛,参赛单位更全,覆盖群体更广、人数规模大。全区7个镇、街道板块、50余个机关各单位、部门等万余

人参与了比赛。

据悉,滨湖区共有各级各类社会体育指导员1850人,每万人拥有社会体育指导员36名,体育特色团队150支,区相继成立了体育总会及老年体协、足球、篮球、

健身健美、围棋、门球、垂钓、武术、体育舞蹈、健身气功等十大体育单项协会,各镇(街道)均成立体育总会、社会体育指导员协会、老年人体育协会,拥有2个国家级青少年俱乐部。(马晟)

习习新风,和合锡北 ——锡北镇新时代文明实践所正式揭牌

新时代文明实践所(站、点、基地)建设,是守正创新做好基层宣传思想工作的战略举措,是巩固基层意识形态阵地的重要途径,是打通宣传思想工作“最后一公里”的重要抓手。12月12日,锡北镇新时代文明实践所正式揭牌。

“强建设”打造惠民服务新阵地

锡北镇新时代文明实践所秉承“习习新风、和合锡北”的理念,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,整合利用了锡北镇文体中心、社教中心资源,依托理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健康促进与体育服务、法律服务六大平台,下设主题馆、茶艺室、声乐室、志愿者

活动室、党员之家、道德讲堂、艺术活动室、健身室、休闲驿站、健身室等功能室,开展接地气常态化的各类服务,活动种类繁多,精彩纷呈,受到人民群众的欢迎与好评。同时围绕“一村一品牌、一站一特色”,在周家阁村、寨门村、新坝村打造3个新时代文明实践示范站,最后覆盖至全镇17个村

“创队伍”引领锡北文明新风尚

组建镇机关、村(社区)18个新时代文明实践志愿服务队伍,

并重点从新乡土人才、文化名人、先进模范人物、返乡创业人员、新



(社区),在锡北镇敬老院打造新时代文明实践点,在新四军六师师部打造新时代文明实践基地,实现以点连线、以线带面。

乡贤中招募吸纳志愿者,为辖区内居民开展理论宣讲、教育服务、文化服务、科技科普服务、文明服务等;此外,特色性组建“夕阳红文明巡访团”“巾帼志愿服务队”“青年志愿服务队”“网吧义务监督志愿服务队”“山林防火志愿服务队”“农技志愿服务队”“文艺志愿服务队”等7支志愿服务队,充分发挥党员干部带头作用和职能部门专业人员的带动效应,凝聚群众主体力量,让实践活动更加生动、更富成效,不断提高文明实践志愿服务的组织化、专业化程度,形成了志愿服务人人愿为、时时能为、处处可为的生动局面,促进社会风气进一步好转。

“优培育”贯穿融入到乡村振兴

聘用“初心理论宣讲团”宣讲员,选取提炼出近年来各类活动评选出的优秀家风中的合适内容,创作出一批反映锡北优秀家规家风的故事、小品,依托“百姓舞台”“道德讲堂”等形式,以群众喜闻乐见的方式,引导群众向上向善、孝老爱亲、重义守信、勤俭持家;定期开展“孝义家庭”选树活动,挖掘居民身边的真善美故事,宣传发动全镇居民组织评选,以好家风传承孝义,以好榜样弘扬美德,广泛传播事迹,唤醒和激活文明乡风。截至目前,已选树出60余个道德导向鲜明、群众关注认可、家风优良淳朴的典型,在润物无声、潜移默化中实现自我教育、自我提高;扶持民间特色文化团队(项目),传承农耕文化、民间技艺、乡风民俗,深入开展歌唱大赛、优秀书画摄影作品展等主题活动,提振广大群众的精气神;结合农业大镇、工业重镇的锡北实际,提供种植、养殖等科技知识服务,有针对性地解决群众在生产生活中遇到的问题,同时为中小企业申报科技型中小企业讲解申报条件和流程,宣讲企业相关奖励政策,为企业提供便利。(锡北宣)

